2020年3月2日 星期-

破解疫情期间居民收发快递难题

上海首个"快递集市"落户虹口

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从虹口区获悉,上海首个"快递集市"日前落户虹口区虹湾路 55 弄彩虹湾二期金枫里小区大门右侧,共有 12 家快递公司在此设摊,为周边居民集中解决了收发快递这一大难题。

彩虹湾大居社区作为上海市区 最大的保障型住房项目,共有房屋 12000套,常住人口约为1万人。

为了加强疫情防控,小区实行封闭式管理以来,快递员不得进入小区,快件被堆在了大门口,即使物业在门口临时搭建的快递棚也无法承载越来越多的快递数量:曾经一周内,最多时达到12000件的快递投送量,而最少也有8000件左右

小区面积大,有的业主不愿意走那么远的路,快递员要在小区两个大门之间来回奔波,遇上电话不通,家里无人,快件也不敢随便放在门口。这段时间快递投诉量陡增,快递小哥不用上门,但日子并不好过。

而居民这边似乎也有一肚子委屈,快件 太多只能堆在马路边,回去还要从头到脚消



虹湾路 55 弃彩虹湾—期金枫里小区大门石侧,共有 12 家宝公司在此设摊

毒,寻找快递半小时还是快的,大家扎堆找快递,还有交叉感染的危险。

面对多方的难题,2月22日,负责彩虹湾物业工作的虹房集团佳灵杰物业公司召集金枫里小区日常快递量较大的8家快递公司座谈协商对策:双方协商一致,物业负责搭建临时雨棚,而快递公司则负责每天至少安排1名快递员在棚内为居民现场分发快递。

在虹湾路大门右侧空地上,整齐划一搭建出8个临时雨棚,在棚内的货架上同时标注了楼栋编号,方便快速寻找。

"为防止人群聚集,我们在 距离雨棚一米远处架起一道隔离 栏,居民站在隔离栏外报号,等 待里面的快递员查找、递出快 递。"虹房集团佳灵杰物业执行 董事、党支部书记周运介绍。

这个周末,佳灵杰物业公司 再次升级设备,添置了"零距离 传送桌",定时消毒,将人群接 触密度降到最低。从居民报号, 快递员找到快递,再递出签收, 最快有市民 30 秒之内就能拿到 快递。

每一天快递小哥要先去快递站分拣包裹、装车、10点半左右才能完全到岗,但是早上八点半"快递集市"就开始运营了,这段真空期,谁来填补? 佳灵杰物业党支部和江湾镇街道虹纺居民区党总支成立了联合党员突击队,20多名党员兼职担任快递投递员、看管员和居民疏导员,缓解了疫情期间快递小哥的工作压力。

开展讲一步侦查。

而来自朋友圈的假口罩可不止一家。2 月 20 日,浦东警方再次端掉一个隐藏在居 民小区、通过微信贩卖"三无"口罩的窝 点,一举抓获犯罪嫌疑人张某、杨某。据交 代,张某、杨某在没有医疗器械销售资质的 情况下,从他人处购得 1.3 万余只假冒品牌 的口罩后,冒充成医用口罩,通过微信群和 朋友圈直接向他人出售。

2月20日,浦东警方另一波人马在本区浦三路某小区成功抓获犯罪嫌疑人贾某、陆某等犯罪嫌疑人5名。经查,贾某伙同陆某、沈某通过网购买人大量"三无"口罩,冒充成医用口罩在朋友圈和微信上兜售给秦某、张某等人,而秦某、张某则再次加价销售给普通群众,累计销售2万余只。

来自朋友圈的"三无"口罩

浦东警方连续破获3起销售不符合标准的医用器材案

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 在这个全民抗疫的关键时期,一些不法分子却仿佛看到了"商机",暗地里收购"三无"口罩,再通过朋友圈、微信群招揽客户后加价出售。近期,浦东警方两日之内连续破获3起非法销售不符合标准的医田哭材宏

2月中下旬,浦东警方接到线索,有人 在微信朋友圈上疑似贩卖"三无"口罩。浦 东警方迅速开展侦查,2月19日晚,在本 市宝山区某小区内抓获犯罪嫌疑人宋某,并当场查获假冒一次性医用口罩 4450余只、"三无"口罩 1950余只。到案后,宋某交代,他在没有取得医疗器械经营许可的情况下,以每只4元的价格购入5000只假冒品牌的一次性医用口罩,又通过微信朋友圈转手加价5毛出售。后再次用同样的方式以每只约3.2元的价格购入了1万只"三无"口罩,转手又以4元的价格在微信上售卖给他人,累计销售4.2万余元。目前,犯罪嫌疑人宋某已被刑事拘留,警方正在对口罩来源

市民热心捐赠防疫物资 竟被掺杂不达标产品

静安警方捣毁一涉嫌销售不符合标准医用器材犯罪团伙

□记者 胡蝶飞

本报讯 市民网购防疫物资捐赠给武汉市的医院,不想,其中竟混杂许多不合格产品。近日,静安警方成功抓获一涉嫌销售不符合标准医用器材的犯罪团伙,并成功捣毁三个销售窝点。

今年1月,静安公安分局经侦支队接到 市场监督管理局线索举报称,市民徐先生 (化名)在网上购买了一批价值11万元的口 罩和防护服,随后便将这批防疫用品捐赠给了武汉市的医院,然而徐先生所捐赠的这批防疫物资中,混杂了许多不符合标准的口罩和防护服。因案件涉及防疫物资,静安警方成立专案组开展侦查,通过大量排摸走访、固定证据。2月24日,静安警方一举抓获犯罪嫌疑人邓某龙、马某炜、白某三人,并成功捣毁了三个销售窝点,当场查获一次性医用口罩2万余个,防护服50余套。

据邓某龙交代,疫情来袭,口罩、防护

服等防疫用品需求量大增,兜售防疫用品的利润非常可观。于是便将目光盯上这一难得"商机"并通过上海泗芳医疗科技有限公司的名义以每只0.65至0.73元不等的价格购得12万只口罩,每套110至160元不等的价格购得1100余套防护服。并伙同马某炜、白某等人招揽客户,通过微信平台以每只口罩1.8至5.8元不等的价格和每套防护服210元的价格对外出售,从中牟利。目前3名嫌疑人尸被静安警方依法采取强制措施。

未戴口罩驾车上路 一查居然还是醉驾

□记者 王川

本报讯 近日,金山区一男子因涉嫌酒后 驾驶机动车被警方依法采取刑事强制措施。

2月27日上午,上海市公安局金山分局 朱泾派出所民警正在辖区临源一村开展交通整 治工作。小栾发现不远处有一名骑摩托男子并 未佩戴口罩,而且其行为也比较反常,遂上前 进行查看,结果发现该男子所驾驶的摩托车并 未悬挂车牌,小栾要求驾驶员莫某出示身份证 件,但莫某试图逃避处罚。在此过程中,民警 发现莫某浑身散发着酒气。后经检测,莫某血 液酒精含量为98ml/100ml,属于醉酒驾车。

经询问,莫某交代其于昨日晚间独自一人 在家大量饮酒至深夜,第二天自觉酒醒便打算 驾驶摩托车外出,结果路上就遇到了警察。

复工路上突发疾病 铁路民警紧急救助

□记者 陈颖婷 通讯员 吕梦婷 摄影报

本报讯 近日,旅客小贾 从苏州火车站准备乘坐动车返 回杭州工作时却在候车室内突 然昏倒。上海铁路公安处苏州 站派出所民警接到报警后十秒 内赶到现场,迅速采取急救措 施,帮助小贾脱离了生命危险。

在接到公司上班的通知后,23岁的小贾购买了从苏州出发的动车票,准备前往位于杭州的公司。在车站小贾突然感到一阵眩晕,随后便昏倒在苏州火车站1A检票口附

近。上海铁路公安处苏州站派出所的张警 官和同事们迅速行动,用了短短十秒钟就



赶到事发现场,为救治小贾赢得了宝贵的 时间。

快递公司路边分拣快件 宝山城管快速协调解决

□记者 王川

本报讯 疫情防控期间,许多快递公司无法顺利进出仓储地,只好在路边分拣快件。近日,宝山区庙行镇城管执法中队就在巡查中发现,德邦和申通两家快递公司将大量快递件堆放在康宁路桥下偏僻角落分拣。

针对这一情况,城管队员上前仔细询问了解,得知两家公司在庙行镇场北村均租赁有仓库,由于疫情管控期间仓库无法正常使用,造成大量快递件只能临时在路边分拣配送。考虑到当下,快递是许多市民购买生活必须品的主要途径之一,如何帮助上述快递公司有序复工成为关键问题。

城管中队随即联系了场北村的相关负责 人,经现场研究协商决定,由场北村对两家企 业仓库复工使用申请流程要求进行指导,并由 仓库管理方为两家单位复工提供便捷服务。

目前,德邦和申通两家快递公司工作人员 已将卸货的快递件重新装车转运至公司分拣中 心,困扰快递公司的难题也迎刃而解。

阻碍疫情防控还殴打民警 金山检察院从快批捕嫌疑人

□记者 王川 通讯员 金剑轩

本报讯 2月27日,金山区人民检察院 以涉嫌妨害公务罪对一起阻碍疫情防控暴力袭 警案件犯罪嫌疑人陈某某批准逮捕。

经查,2月3日,犯罪嫌疑人陈某某从安徽返沪。2月12日晚,其在居家隔离期间,饮酒后在阳台上无故喊叫扰乱居民休息、不顾居委会工作人员劝阻擅自外出,在民警到场处置的情况下,对民警实施辱骂、扬言持刀砍杀、殴打等行为,造成民警受伤。

2月19日,上海市公安局金山公安分局依法对涉嫌妨害公务罪的犯罪嫌疑人陈某某刑事拘留。同日,金山检察院对该案提前介入。

2月26日,金山公安分局将该案移送金山检察院提请批捕。区检察院经审查后认为,犯罪嫌疑人陈某某在疫情防控期间,无视疫情防控管理规定,不听劝阻、强行外出,采用殴打、威胁等方式暴力袭击正在执行职务的人民警察,涉嫌妨害公务罪。2月27日,金山检察院依法从快批捕了该名犯罪嫌疑人。

两名中介为带客看房 伪造小区出入证遭处罚

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局新虹派出所对两名伪造小区出入证,带客看房的某中介公司员工胡某、张某处以行政警告处罚。

当天中午 12 时许,七莘路某小区内,保安队长张世怀在巡逻时发现小区内出现了 2 男 1 女陌生人员,凭他对小区情况的了解断定这三人肯定不是小区居民,便上前要求他们出示小区出入证。两名男子拿出手机,打开翻拍在手机的出入证照片晃了一下,队长一眼看出手机内的出入证有假,便向派出所报警。

经查,该小区在疫情防控中向小区居民发放了出入证。为避免接触感染,允许居民将出人证翻拍保存在手机内,供出入小区查验。这个方法被某房产中介公司得知,为了带客户进入小区看房,便模仿制作了假的出入证。却不知出入证上还有物业印章,且填写的地址、身份信息与登记完全不符。

胡某、张某到所后对明知疫情防控期间, 外来人员不得进小区,却伪造出人证的行为供 认不讳,警方根据《中华人民共和国治安处罚 法》,对胡某、张某两以行政警告处罚。